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 תואחסונו תורדגה – םילכה זגרא
   תודחוימ תופיצר תויוגלפתה

 

 

,X~U(a   :ןומיס        Uniform distribution  הדיחא תוגלפתה b)  

 םינייפאמ

 תייצקנופ רשאכ b דע a מ םיכרע לש ףצר לבקמש ירקמ הנתשמ אוה הדיחא תוגלפתה לעב ףיצר ירקמ הנתשמ

  .(a,b) לוורטניאה לכב עובק ךרע איה תופיפצה

 

 . a < b ,(a,b) לוורטניאב םיכרעה לכ : X לש םיירשפאה םיכרעה

 

 ילמיסקמה ירשפאה ךרעה = b      ילמינימה ירשפאה ךרעה = a  :תוגלפתהה לש םירטמרפה

 תופיפצה תייצקנופ

f(x) = &
1

b − a 						a ≤ x ≤ b																					
				

			0														otherwise																							
 

 

 תרבטצמה תוגלפתהה תייצקנופ

F(t) =

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧

0																						t < a					
								

t − a
b − a 																	a ≤ t < b	

						
				

				1																							t ≥ b				

 

 

E(X)  :תלחותה = !"#
$

 )תוגלפתהה לש הירטמיסה ריצ(   

 

Var(X)  :תונושה = (#&!)!

($
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 הפיצר הדיחא תוגלפתה תמועל הדידב הדיחא תוגלפתה

 

 הפיצר הדיחא הדידב הדיחא 

 תייצקנופ

 תופיפצ/תורבתסה
P(X = k) =

1
b − a + 1

						 

				k = a, a + 1,…b			 

f(x) = C
1

b − a											

				0													otherwise						
a ≤ x ≤ b 

  טוטרש

 

 

 

E(X) תלחות =
a + b
2

 E(X) =
a + b
2

 

 תונוש
Var(X) =

(b − a + 1)! − 1
12

 Var(X) =
(b − a)!

12
 

 

 ירקמ הנתשמב רבודמ םא קיסהל ךרטצנ םינותנה יפל .הפיצר וא הדידב תויהל הלוכי הדיחא תוגלפתה :בל ומיש

 .תומיאתמה תואחסונב שמתשהלו ,)םיכרע לש ףצר( ףיצר ירקמ הנתשמב וא )םיכרע לש המישר( דידב             

 

 

 

  

a           b 
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  Exponential distribution תילאיצננופסקא/תיכירעמ תוגלפתה

 םינייפאמ

 :תיכירעמה תוגלפתהה תלבקתמ םהב םיצופנ םיבצמ ינש םנשי .ןמז ךשמ אטבי יכירעמ ירקמ הנתשמ ,בורל

 .ןוסאופ ךילהתב םיבקוע םיעוריא ינש ןיב ןמזה ךשמ .1

 )תיכירעמ תוגלפתההש שרופמ עדימ ןתניי הזכ הרקמב( .ךילהת/תוליעפ לש ןמזה ךשמ .2

 תוינוכמ תעגה ןיב ןמזה ךשמ ,קנבל תוחוקל תעגה ןיב ןמזה ךשמ :יכירעמ ירקמ הנתשמל תוצופנ תואמגוד

 ןמזה ךשמ ,לעופ ינורטקלא ביכרש ןמזה ךשמ ,ןופלט תחיש לש ןמזה ךשמ .המדא תודיער ןיב ןמזה ךשמ ,ךסומל

 .)׳וכו ,רפוסב הפוקב ,קנבב( תוריש תלבק לש

 

 .ףוסניא דע 0 -מ םירפסמה ףצר לכ : X לש םיירשפאה םיכרעה

 

 λ  :תוגלפתהה לש רטמרפה

 

 תופיפצה תייצקנופ

f(x) = C
λe"λx										x ≥ 0																					

				
	0									otherwise																							

 

 

 תרבטצמה תוגלפתהה תייצקנופ

F(t) = C
0																					t < 0																					

				
	1 − e"λt									t ≥ 0																							

 

 

P(X    :הנקסמ > t) = 𝑒−,- 

 

E(X)  :תלחותה = (
,

    

 

Var(X)  :תונושה = (
,!
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    memoryless property ןורכיזה רסוח תנוכת

P(X > s + t	|	X > s) = P(X > t) = e−,-     לכל    s, t > 0 

  :ןורכיזה רסוח תנוכת לש תועמשמה

  .ןמז תודיחי s מ רתוי הכשמנ החישהש עודיו ,תיכירעמ גלפתמ ןופלט תחיש ןמז ךשמש חיננ

 ,תינתומ אלה תורבתסהל ההז ןמז תודיחי  t+s מ רתוי ךשמית החישה יכ תורבתסהה ,ןורכיזה רסוח תנוכת יפל

  .ןמז תודיחי t מ רתוי היהי התליחתמ החישה ךשמש

 ךשממ תעפשומ הניאו ,תיכירעמ תראשנ רתונה ןמזה ךשמ תוגלפתה ,החישה ךלהמב ןמז תדוקנ לכמ :רמולכ

 .ןמז תדוקנ התוא דע החישה

 

 .ןורכיזה רסוח תנוכת תא תמייקמה הדיחיה הדידבה תוגלפתהה איה תירטמואיג תוגלפתה

 .ןורכיזה רסוח תנוכת תא תמייקמה הדיחיה הפיצרה תוגלפתהה איה תיכירעמ תוגלפתה

 

 תינוסאופ תוגלפתהל תיכירעמ תוגלפתה ןיב רשקה

 .ןמז ךרואל םישחרתמה םיעוריאה רפסמ תא רפוס ינוסאופה ירקמה הנתשמה

λ תלחות( יופצה םיעוריאה רפסמ עצוממ :רמולכ ,ןמזה קרפב םיעוריאה תושחרתה בצק ,עפומה בצק אוה( 

 1.ןוסאופ ךילהת ארקנ םיעוריאה לש ךילהתה .קדבנה ןמזה קרפב

 .יכירעמ ירקמ הנתשמ אוה םיבקוע םיעוריא ינש ןיב ףלוחה ןמזה ךשמ ,ןוסאופ ךילהתב

 

 :ןוסאופ ךילהת לש רשקהב )תיכירעמו תינוסאופ( תויוגלפתהה יתש ןיב םילדבהה םע הלבט ןלהל

 ןוסאופ ךילהתב תויוגלפתה יתש לש םינייפאמ
 יכירעמ ירקמ הנתשמ ינוסאופ ירקמ הנתשמ 

  ףיצר דידב )ףיצר/דידב( הנתשמה גוס

 ףוסניא דע 0 מ םירפסמה ףצר לכ ףוסניא דע 0 מ םימלש םירפסמ םיירשפאה םיכרעה

 םיבקוע םיעוריא ןיב ףלוחה ןמזה ךשמ תא דדומ ןמז תדיחיב םישחרתמה םיעוריאה רפסמ תא רפוס ירקמה הנתשמה תועמשמ

) ןמז תדיחיב םיעוריא רפסמ עצוממ ,עפומה בצק =  λ התועמשמו תלחותה
,

 םיבקוע םיעוריא ינש ןיב עצוממה ןמזה ךשמ = 

 

 

 .תיסחי םצמוצמ ןוסאופ תוגלפתהב ןוידה ונלש סרוקב .םיפסונ םיבר םימוחתבו םירותה תרותב יזכרמ אשונ אוה ןוסאופ ךילהת  1


